

红军赢下生死战 英超四强皆晋级

欧冠联赛利物浦今晨4球大胜马赛



托雷斯(左二)连续突破后为利物浦队攻入精彩一球

本版图片 TP

本报讯(记者 黄永顺)背水一战的利物浦队北京时间今晨在欧洲冠军联赛小组赛最后一轮比赛中,客场4比0横扫马赛队,从而在出线形势一度岌岌可危的情况下,最终昂首晋级16强淘汰赛,使得英超球队傲视群雄。利物浦、切尔西、曼联、阿森纳4支队伍全部小组出线。冠军联赛今晨战罢前3个小组最后一轮比赛,利物浦、皇马、波尔图、沙尔克、奥林匹亚科斯5支队伍携手出线。

利物浦 背水一战

A组的上届亚军利物浦队今晨

只有战胜马赛队才能出线,背水一战的利物浦队开赛后取得梦幻开局。第4分钟,队长杰拉德在马赛队禁区内遭遇犯规,虽然杰拉德主罚的点球被对方门将扑出,不过杰拉德及时补射首开纪录。

马赛队虽然此前保持欧战对阵英格兰球队6战6胜的佳绩,不过开赛遭当头一棒,使他们一蹶不振。仅过7分钟,托雷斯凭借个人能力,连续突破马赛队后卫防守,一脚低射为利物浦队将领先优势扩大到2比0。库伊特下半场开始3分钟为利物浦队攻入第三个进球,使得利物浦队获胜已毫无悬念。补时阶段,

利物浦队替补球员巴贝尔为全队锦上添花。

利物浦队在小组前3场比赛中只积1分,敬陪末席,不过他们随后爆发,赢得三连胜,并且3场比赛攻入16个球,最终以小组第二名的身份出线。马赛队主教练格雷茨赛后说:“球一到利物浦队前锋脚下,我们就危险了。”马赛队在惨遭三连败后名列小组第三,按规定获得参加联盟杯赛32强淘汰赛的安慰。

同组的葡萄牙波尔图队主场2比0战胜出线无望的土耳其贝西克塔斯队,以小组第一名的身份晋级16强。

切尔西 主场不败

B组的沙尔克队也背水一战,主场2比0挫败挪威罗森博格队,首次打入冠军联赛16强。沙尔克队此战也只有获胜才能出线,虽然他们在前5场小组赛中总共只攻入2球,但今晨他们开赛19分钟便由阿萨莫亚和巴西球员拉菲纳连下两城,以2比0领先。尽管罗森博格队随后扳回一球,不过库兰伊在上半场结束前9分钟再次为沙尔克队确立两球领先优势。沙尔克队最终以小组第二名的身份出线,罗森博格名列第三。

同组已锁定小组榜首位置的切尔西队,主场与无望出线的巴伦西亚队互交白卷,战成0比0平。切尔西队比赛中有两次射门击中对方大门立柱,并且他们将主场的连续不败场次延续到第50场。

皇马 小组头名

C组的皇马由巴西球星罗比尼奥两度助攻,并且自己攻入一球,主场3比1战胜拉齐奥队,巴蒂斯塔和劳尔开赛15分钟内一射一顶,帮助皇马以2比0领先。罗比尼奥上半场结束前自己破门。

拉齐奥队只有净胜皇马两球才能出线,大比分落后的他们直到终场前10分钟才扳回一球,他们随后又获得一个点球机会,但是皇马门将卡西利亚斯将来球扑出。皇马不仅保持本赛季主场全胜战绩,并且名列小组第一,连续11年晋级冠军联赛16强。

同组的希腊奥林匹亚科斯队主场3比0大胜不来梅队,9年来首次出线。不来梅队名列第三。

明晨将进行后4个小组最后一轮比赛,巴塞罗那、曼联、罗马、国际米兰、阿森纳、塞维利亚6队均提前锁定出线席位。

【壁上观】

和为贵

申花与《东方体育日报》的矛盾,愈演愈烈。一方宣布暂时“断交”,一方表态“奉陪到底”。昨天深夜,《东方体育报》社长秦天发来短信,希望本报有所表态。

搞体育的,大多争强好胜,不管记者还是老板,动不动喜欢将竞技体育假想成“和平时代的战争”。其实如今,体育不过是人们茶余饭后的一种消遣、一个话题,所以请不要动不动就剑拔弩张,动不动就要“像男人一样去战斗”。

人与人之间,有误会,有矛盾,这很正常。关键是,有不同意见之后,大家该如何积极沟通。面对面坐下来,心平气和、诚心诚意解决问题是正道。彼此对立,不是办法。

媒体有监督权。做得不好的,当然可以批评,但其出发点,必须是本着帮助申花进步。再怎么讲,14岁的申花,也是我们这座城市的一张名片,对其该有一颗爱护之心。

与朱骏,并不熟。但在这个年代,能够依旧大把大把地在足球上烧钱的人,已经不多。金钱不是万能的,但没有了像朱骏这样纯粹的“足球痴”,中国球员恐怕又会少了一些“卖艺”的场子。

当然,这并不意味着有了钱,就可以想怎样就怎样,出牌还得按规矩。作为上海的足球队老板,其所作所为,需要跟国际接轨,其一言一行,要大气。受得了表扬,也经得起批评,有则改之,无则加勉。一批评,就“封杀”,不妥。

万事和为贵。生意场上,和气生财,朱骏是生意场上的聪明人,这个道理,应该明白。和平年代,和谐社会。有话,大家好好说。

小旭

军训当模范标兵 队内是带头大哥

李玮峰在国奥凸显大将风度折服年轻队员

本菲卡同意放行

于大宝回归国奥参加集训

本报长沙今日电(记者 徐东海)昨天下午5时,风尘仆仆的于大宝突然出现在贺龙体育场。这位效力于葡萄牙本菲卡俱乐部的球员的到来,马上赢得了所有媒体和球迷的关注。而杜伊也对他这位新人的归队十分开心,“很高兴看到他回来,他是我一直想要的那类球员。”不过,杜伊同时透露,中美之战于大宝将不会出场。

本期国奥集训开始之前,围绕着于大宝是否参加集训的疑问一直没有结论,由于本菲卡俱乐部拒绝放行,于大宝似乎距离杜伊的国奥队越来越远,好在两天前在于大宝经纪人的努力下,本菲卡俱乐部终于决定放行。在国外闯荡一年多后,于大宝能说一口流利的英语,这也让他得到了杜伊的不少印象分。“我主要向他表示欢迎,另外也了解一下他的身体状况。”杜伊话语不多,但足见对于大宝归来非常高兴。现场球迷看到于大宝的身影,高喊着“大宝天天见,大宝明天见”,也让现场一片笑声。

贺龙体育场空旷的草皮上,李玮峰高声喊着口令,大踏步地做着放松动作走在队伍最前面。身后,一群红色的国奥队员,神情专注地看着面前的这位“带头大哥”。离奥运会还剩240天的时候,30岁的李玮峰终于拿到超龄门票站在了国奥队列的最前沿。“领袖”,这是杜伊给他的定位。

■ 大头成为国奥队的领军人物



改变 大头回头

毫无疑问,李玮峰一直是位争议人物。独特的个性和高超的球技,让他在2001年米家军时代赢得无数赞誉,但也让他在2005年跌入了中国足球迄今为止最复杂的一段将帅冲突中,更因此得到“球霸”的称号。不过,在国奥队短短两个多星期的时间,李玮峰的大将风度就彻底折服了年轻的队友。

一个外界容易忽视的细节是,国足和国奥最近两次军训,李玮峰都获得“标兵”称号。一位观看完国奥军训汇报的军官坦言,李玮峰在军训中的表现,完全改变了自己以前对他的看法。“意志坚定,非常有纪律性,而且看得出在球队很有威信。”而在国奥队员看来,李玮峰的榜样作用随处可见。“军训几天下

来,大家都习惯看峰哥了,各方面都没挑的,不愧是标兵。”

而在训练中,李玮峰也处处显示大哥风范。国奥抵长沙后第一天训练,因为沟通问题,全队不得不在场外等待协商后才能进内场。正在领队李晓光心急火燎四处打电话时,李玮峰已经招呼队员在场外先热起了身。等到联系完毕,球队入场时已可开练。这个举动让杜伊大为称赞,“我们非常需要这样的带头球员,李玮峰无疑是最佳人选。”

性情 不再暴躁

性格暴躁,一直是李玮峰个性的商标。在1997年出道后,球场上霸气十足的李玮峰,经常因为在场上不服裁判而身染红牌。在去年国际比赛上一再犯戒后,李玮峰成了国足整风的牺牲品,被直接开除出

国家队。经过这次职业生涯前所未有的打击后,李玮峰一下子成熟许多。重回国字号后,以往熟悉的锋芒毕露的“大头”不见了,取而代之的是低调,甚至是沉默。

地位 不容动摇

从1997年球迷期待的健力宝“小天鹅”到2005年备受争议的“球霸”,球员生涯历经坎坷的李玮峰,正悄然迎来职业生涯的又一次蜕变。两个多星期的时间,李玮峰的表现就已彻底征服了杜伊,“他是一位真正的领袖,对球队不可或缺。”如果不出意外的话,李玮峰将成为明年北京奥运会国奥阵容的一员。

作为范志毅之后国内足坛最出色的中后卫,李玮峰的个人能力无疑是他拿到超龄门票的关键因素。不过,国奥队饱受批评的后防线,客观上使得李玮峰的地位更加稳固。之前,足协副主席谢亚龙曾公开表示,对国奥后防表示不满。而李玮峰的加盟,足以让这个隐患得到最大程度的弥补。负责训练国奥后防的殷铁生就曾表示,李玮峰的能力足以带动全队防线上一个档次,“这也是超龄球员的价值所在。”

在郝海东、范志毅退役之后,中国足球一直缺乏真正的领军人物。如果能够在明年的世界杯预选赛和奥运会上表现出色,李玮峰无疑将确立自己在中国足坛的地位。正如恩师朱广沪所说,李玮峰的成熟期是在30岁左右,“如果他一直努力,再碰到好的机遇,他的成就有可能超过范志毅。”2008,谁敢横刀立马?期待李大将军。

记者 徐东海(本报长沙今日电)

体育频道

央视五套 今天18时30分将转播国际足联俱乐部世界杯半决赛赫拉克勒斯队与博卡青年队的比赛实况。

东方卫视 明晨3时45分将转播欧洲冠军联赛小组赛罗马队与曼联的比赛实况。